

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 68 (950) || 18 июля 1942 г., суббота || Цена 15 к.

Итоги всесоюзного социалистического соревнования за июнь 1942 года в ВЦСПС и Наркомугле

Всесоюзный Центральный Союз Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат угольной промышленности, рассмотрев итоги всесоюзного социалистического соревнования за июнь 1942 года, признали победителями в социалистическом соревновании, занявшими первые места, следующие шахты и тресты Наркомугла:

шахту «Зиминка» треста Прокопьевскому комбината Кузбассуголь;

ордена Трудового Красного Знамени шахту № 24 треста Товарищества комбината Москвоголь; трест Белоховуголь комбината Москвоголь.

Эти шахты и трест в июне месяце перевыполнили государственный план, снизили зольность и против установленного стандарта, перевыполнили план подготовительных работ, а шахта № 24 и трест Белоховуголь, кроме того, перевыполнили план восстановительных работ.

ВЦСПС и Наркомуголь решили: вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и присвоить звание «Лучшая угольная шахта Советского Союза» шахте «Зиминка» треста Прокопьевскому угольному комбината Кузбассуголь (заведующий шахтой тов. Бессонова, партторг ЦК ВКП(б) тов. Елькин, председатель шахтного тов. Карпенко);

вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и присвоить звание «Лучшая угольная шахта Советского Союза» ордена Трудового Красного Знамени шахте № 24 треста Товарищества комбината Москвоголь (заведующий шахтой тов. Радионов, партторг ЦК ВКП(б) тов. Саночкин, председатель шахтного тов. Новиков);

вручить переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны тресту Белоховуголь комбината Москвоголь (управляющий трестом тов. Приходько, секретарь райкома ВКП(б) тов. Рожков, председатель райкома профсоюзов тов. Марунин).

ВЦСПС и Наркомуголь решили выдать указанным шахтам и тресту первые премии для премирования отличившихся рабочих, инженеров, техников и служащих, а также для проведения культурно-бытовых мероприятий.

ВЦСПС и Наркомуголь признали, что вторые места в социалистическом соревновании в июне месяце заняли следующие предприятия Наркомугла:

шахта им. Кагановича треста Прокопьевскому комбината Кузбассуголь;

шахта № 17 - бис треста Белоховуголь комбината Москвоголь.

Осинники, Молотовуголь, шахта девятая

Зав. шахтой, главному инженеру, партторгу, предшахтном

Решением ВЦСПС и Наркомугла отмечена хорошая работа вашей шахты в июне и присуждена премия в размере 100.000 рублей. Поздравляю вас — инженеров, техников, горных мастеров, стахановцев, рабочих, работниц и весь коллектив

шахты и выражаю уверенность, что на основе еще более широко развернутого соревнования вы в июле... займете в соревновании шахт одно из первых мест.

ВАХРУШЕВ.

16 июля 1942 года.

НА ГОРОДСКОМ ПАРТИЙНОМ АКТИВЕ

15 и 16 июня в малом зале клуба имени Сталина состоялся городской партийный актив. С докладом об итогах VII пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь городского комитета партии тов. Дудкин.

Докладчик отмечает, что VII пленум областного комитета партии проходил в момент, когда были полностью подведены военные и политические итоги года войны нашей родины с фашистской Германией.

Под водительством великого Сталина наша доблестная Красная Армия, весь советский народ панесли врагу сокрушительные удары. Первомайский приказ товарища Сталина вызвал огромную политическую и производственную активность у трудящихся области. За время, истекшее с VI пленума обкома ВКП(б), партийная организация области добилась серьезных успехов. Кузнецкие металлурги выполнили полностью взятые на себя обязательства во всесоюзном социалистическом соревновании и заровняли земли Государственного Комитета Обороны.

Однако, — говорит докладчик, — наряду с предприятиями, выполняющими и перевыполняющими государственные планы, мы имеем такое положение, когда промышленность города Осинники работает крайне неудовлетворительно. Наша городская партийная организация еще и до сих пор не сделала для себя необходимых выводов из решений VI пленума обкома ВКП(б). Только за первое полугодие трест Молотовуголь задолжал родине и фронту сотни тысяч тонн высококачественных углей, которые крайне необходимы для металлической и химической промышленности.

Докладчик подчеркивает, что крупнейшими недостатками в работе руководителей треста Молотовуголь, заведующих шахтами и партторгов ЦК ВКП(б) на шахтах коммунистов и членов ВЛКСМ на производстве, организаций боевого социалистического соревнования, работе со стахановцами военного времени, усилинию революционной бдительности и охране социалистических предприятий.

В прениях по докладу выступили: начальник участка № 1 шахты № 9 тов. Николайко, партторг ЦК ВКП(б) шахты Капитальной тов. Клюев, заведующий шахтой № 4 тов. Ременский, секретарь первичной парторганизации Госбанка тов. Швецов, заведующий шахтой № 10 тов. Мурзин, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Савчанко, председатель горисполкома тов. Салагайкин, заведующий райинспекцией по качеству угля в тресте тов. Гаритова, управляющий трестом тов. Ялевский, секретарь горкома партии по кадрам тов. Бетехтин, начальник гор. НКВД тов. Ломов, за-

венный процесс работы шахт.

Партийные, профсоюзные и комсомольские руководители на шахтах, говорит тов. Дудкин, ослали партийно-политическую и партийно организационную работу в массах. Они не организовали боевого социалистического соревнования за выполнение государственного плана и не проявили должной заботы о стахановцах и материально-бытовых нуждах рабочих и служащих. Отдельные

заведующие шахтами встали на путь голого администрирования и при попустительстве наших партийных работников не занимались обучением и воспитанием новых рабочих, не интересовались их запросами, не показывали лучших людей — стахановцев военного времени. В дальнейшем подобных безобразий терпеть нельзя.

Тов. Дудкин подробно говорит о том, что необходимо как можно быстрее организовать работу каждой шахты строго по графику цикличности, привести в исправность и полностью использовать все шахтные механизмы. В целях поднятия производительности труда и наиболее радиоактивного использования производственных мощностей известны ряд серьезных организационно-технических мероприятий.

Останавливаясь на особом значении досрочного выполнения плана каждой шахтой и предприятием местной промышленности в условиях военного времени, докладчик говорит о необходимости обеспечения высокого качества добытой и выпущенной продукции.

Большое место в своем докладе тов. Дудкин отвел вопросам массово-политической работы с шахтерами, авангардной роли коммунистов и членов ВЛКСМ на производстве, организаций боевого социалистического соревнования, работе со стахановцами военного времени, усилиению революционной бдительности и охране социалистических предприятий.

В прениях по докладу выступили: начальник участка № 1 шахты № 9 тов. Николайко, партторг ЦК ВКП(б) шахты Капитальной тов. Клюев, заведующий шахтой № 4 тов. Ременский, секретарь первичной парторганизации Госбанка тов. Швецов, заведующий шахтой № 10 тов. Мурзин, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Савчанко, председатель горисполкома тов. Салагайкин, заведующий райинспекцией по качеству угля в тресте тов. Гаритова, управляющий трестом тов. Ялевский, секретарь горкома партии по кадрам тов. Бетехтин, начальник гор. НКВД тов. Ломов, за-

ведующий торговым отделом обкома ВКП(б) тов. Колотов.

На городском партийном активе выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Кондратьев.

В первом полугодии промышленные предприятия Новосибирской области добились больших успехов. Социалистическое соревнование, невиданное по своим размерам, охватило всех трудающихя области и дало свои плоды.

— Не совсем удобно, — говорит тов. Кондратьев, — на VII пленуме обкома ВКП(б) чувствовали себя угольщики Кузбасса. Им нечем было похвастаться на пленуме. Кузбасскомбинат находится в большом долгу перед родиной и фронтом. Он недодал тысячи тонн угля металлургической промышленности. Большая задолженность и за вашим трехсторонним.

— Работа треста Молотовуголь и партийной организации вашего города, — говорит тов. Кондратьев, — была подвергнута резкой критике в докладе тов. Кулагина. Основной причиной невыполнения плана добычи угля лежат на шахтам вашего треста являются отсутствие работы с людьми, заботы о людях.

Товарищ Кондратьев в своем выступлении обратил серьезное внимание руководителей шахт и секретарей партийных организаций на усиление ими политико-воспитательной работы среди трудающихся на шахтах, в общежитиях, в десантниках. Секретари парторганизаций обязаны сейчас заниматься агитационной работой в массах так, как они занимались в 1940—41 гг. Надо знать на каждый день сколько проводено бесед, по каким вопросам, кто проводил, сколько присутствовало на беседах и какие задавали вопросы.

Большую работу, говорит тов. Кондратьев, должны провести партторги ЦК на шахтах по поднятию авангардной роли коммунистов на производстве. Партийная организация наравне с заведующими шахтой отвечает за работу шахты. Надо поднять роль профсоюзов, председателей шахтных комитетов и сделать их ответственными за организацию и выполнение обязательств во всесоюзном социалистическом соревновании.

Актив заслушал и обсудил телеграмму секретаря обкома ВКП(б) тов. Кулагина активу об организации помощи подшефным колхозам Кузнецкого района в уборке урожая.

Партийный актив принял по докладу тов. Дудкина и телеграмме тов. Кулагина развернутые решения.

ПРЕВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН

Улучшение состояния горных работ и организации труда помогает коллективу 3 участка 10 шахты повышать свою производительность и увеличивать добчу.

столицо растет. 16 июля горняки участка выдали на гора десятки тонн угля сверх плана. Бригады тов. Красовского и Саварова выполнили сменное задание на 116 —

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 16 июля

В течение 16 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 15 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено около 40 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, 8 артиллерийских орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплен танкер и поврежден сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска ведут самоотверженную борьбу с немецко-фашистскими войсками. На отдельных участках инициатива перешла в руки советских частей и гитлеровцы были вынуждены перейти к обороне. Продвигаясь вперед, одна наша часть встретила мощную противотанковую оборону противника. Стремительным ударом наши бойцы прорвали первую линию обороны и уничтожили при этом свыше 100 противотанковых пушек. Затем был также прорван второй оборонительный рубеж немцев. Другая наша часть в бою за населенный пункт уничтожила 7 немецких танков, 22 орудия, бронемашину, 14 автомашин с грузами, 10 пулеметных точек и свыше батальона пехоты противника. На одном из участков гитлеровцы силою до батальона навели наступление на наши укрепленные рубежи. Артиллериическим, минометным и ружейно-пулеметным огнем наши гвардейцы разгромили немецкий батальон. Лишь нескольким десяткам гитлеровцев удалось спастись бегством.

Юго-восточнее Миллерово наши

войска с боями отходили на новые позиции. В непрерывных тяжелых боях с превосходящими силами немецко-фашистских войск наши части наносят немцам большие потери. Бойцы одной нашей части за 3 дня на приграничных боях истребили до 4000 гитлеровцев и уничтожили 35 немецких танков. Наша авиация смелыми налетами опустошает ряды наступающих гитлеровских войск.

В течение дня на отдельных участках Западного фронта огнем нашей артиллерии, минометов и разведывательными группами уничтожено 1200 немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши бойцы выбили немцев из населенного пункта. Противник потерял 3 танка и 250 солдат и офицеров.

Группа Ленинградских партизан из отряда, где командиром тов. С., организовала на шоссе засаду и забросала гранатами автоколонну противника. Воспользовавшись замешательством гитлеровцев, партизаны уничтожили 5 грузовых автомашин с горючим и боеприпасами и перебили 35 немецко-фашистских оккупантов.

Немецко-фашистские мерзавцы разграбили и сожгли деревню Алешок Орловской области. Огнем уничтожены 97 жилых домов и все общественные постройки колхоза. Гитлеровцы замучили и расстреляли многих крестьян. Воравшись в дом колхозника Казакова Антона Ивановича, палачи сначала убили пятерых его детей, а потом застрелили жену Казакова и его самого. Гитлеровские звери надругались над 17-летней девушкой Мариной Потаниковой, а потом расстреляли ее.

НОВЫЙ КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

Трудящимся нашего города по билетам денежно-вещевой лотереи выплачено 30700 рублей, из них выигравшей по 5000 руб.—один, по 1000 руб.—три, по 500 руб.—пять, одни серебряные часы стоимостью 800 руб. Ковер стоимости 1000 руб. выиграл

С начала 1942 года держателям по доходам госзаймовплачено 209097 рублей, тогда как за весь 1941 год было оплачено только 201459 руб.

БРЯНЦЕВА,

рабочий шахты Капитальной тов. Ш.

ИТОГИ ДВУХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(с 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 г.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными 900000 солдат и офицеров, из них только убитыми не менее 350000. Они потеря-

ли, кроме того, до 2000 орудий всех калибров, до 2900 танков, не менее 3000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период 399000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1905 орудий всех калибров, 940 танков, 1354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние 2 месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но напомнили гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее дает германское информационное бюро

Рационально используйте рабочую силу

Военная обстановка подтянула трудовую дисциплину у большинства людей, которые в мирное время относились халатно к выполнению своих служебных обязанностей. Но и сейчас, после года войны, на отдельных участках наших шахт нередки случаи проявления халатности и бескультурья, особенно в ведении горных работ со стороны многих начальников участков и горных мастеров.

В подтверждение этому я могу сослаться на ежедневные прогулки на 2—3 часа в каждой смене угольной группы рабочих на участке № 3 шахты № 9. Бывает это только потому, что посадка лавы и переноска решеток производятся несвоевременно, перестановка привода некачественна. Механик участка тов. Татов и начальник тов. Бибик свыкались с этими безобразиями и не устраивают их. Вместо принятия мер к срывщикам угледобычи главный инженер шахты Максимов занимается лишь фиксированием причин и фактов простого.

Такое же положение и на 2 участке шахты № 4. Здесь 11 июля в первой смене для четы-

рех навалоотбойщиков не был подготовлен вруб. Кроме этого, решетки были заштыбованы, разбиты. Только по этой причине навалоотбойщики прислушиваются к работе в 11 часов дня и не выполняют свои задания. Срыв работы смены получился по вине разгильдяя горного мастера Бухтадрова, который не беспокоится о подготовке лавы и выполнении плана угледобычи. В этот же день четыре навалоотбойщика 3 участка этой же шахты тоже не были обеспечены врубом, а для других рабочих угольной группы в лаве не было крепежного леса. Навалоотбойщик старший тов. Ефанов был вынужден в завале искать стойки иставить временные фальшивки без затяжек.

Такие случаи недостатков рабочего места по участкам шахт треста Молотовуголь не единичны, они встречаются на каждом шагу. Так дальше работать нельзя. Нужно, наконец, научиться горным мастерам рационально использовать рабочую силу, создавать горнякам условия для высоко производительного стахановского труда.

Ф. ПАНТЮХИН,
инструктор ГК ВЛП(б).

Готовить массовые кадры горняков

Недавно трест Молотовуголь получил в большом количестве пример, на шахте Капитальной (зав. тов. Букин, главный инженер тов. Тормозов) из 448 призванных на подземные работы раскреплены по специальностям только 368 человек, а остальные 80 человек по сути дела не имели работы по определению. Руководство шахты еще не выделило учебные лавы, в которых они должны были бы обучаться. Не лучше положение и на других шахтах треста. Руководителя шахт треста Молотовуголь должны, наконец, понять, что за подготовку новых кадров горняцким профессиям они несут персональную ответственность. Изданный по тресту Молотовуголь приказ обязывает заведующих шахтами заняться по-деловому вопросом подготовки кадров. Для этого в первую очередь нужно выделить учебные лавы и приспособить всех новых рабочих к кадровым, опытным горнякам.

Для выполнения этой задачи необходимо в возможно короткий срок руководству шахт и участков раскрепить новых рабочих по участкам (цехам), закрепить их за старыми, опытными горняками по определенным профессиям с тем, чтобы старые, кадровые рабочие на производстве по возможности скорее передали свой опыт и обучили своей специальности новичков. Однако к обучению этих рабочих на шахтах еще не приступили. На-

громче лай и визг несет из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в журналистике и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохла чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за 2 месяца. При этом называются умопомрачительные цифры: якобы захваченных пленных, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706000 советских солдат, захватили и уничтожили 3940 танков и 7100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, расчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор искажения берлинских фальшивок.

Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захвачен-

Все пули—в грудь фашистов

Живо и интересно проходят занятия среди бойцов всевобуча в школе ФЗО № 19. Военрук тов. Матюк правильно ведет теоретические занятия бойцов в сочетании с тактикой и практикой обороны и наступательного боя.

Образцовая постановка обучения, хорошее знание материальной части винтовки и правил ведения прицельного огня выработали у каждого бойца выдержку, смелость и умение метким огнем поражать противника и одновременно умело маскироваться от огня врага. «Мы ни одного патрона не выпустим в холостую»,— заявили бойцы.— Все пули пошли в грудь фашистов». Свое обещание будущие воины Красной Армии выполняют. На зачетных стрельбах 60 процентов личного состава сдали нормы на значок ВС I ступени. Отлично стреляли бойцы тт. Пасечник и Куртубашев, которые из 50 возможных выбили по 46 очков, Васильев, Лемешкин, Челмодесев и Морговский—по 45, Кондратьев—43 и др.

Хорошо поставлено в подразделениях и обучение бойцов по ПВХО и ГСО. Здесь активное участие принимает медсестра тов. Дорффеева. Она проводит с бойцами беседы и лекции на тему: «Самопомощь и взаимопомощь при ранении и поражении ОВ» и другие темы. Правильная организация занятий помогла десантникам хорошо освоить программный материал, а поэтому все учащиеся сдали нормы на значки ПВХО и ГСО без малейших трудностей.

Так бойцы всевобуча реализуют первомайский приказ товарища Сталина, чтобы быть достойными сыновами доблестной Красной Армии и метко разить врага на поле боя в будущем.

БЕЛОУСОВ,
председатель гор. ОСО.

Из зала суда ЛОДЫРЬ ЗЛОБИН

На скамье подсудимых лодырь и рвач Злобин К. С. Работая на шахте Капитальной, он, в целях уклонения от выполненной на него производственной задачи, симулировал болезнь и норму выработки выполнял только на 38—68 процентов.

Следствием установлено, что симулянт Злобин 17 апреля в целях уклонения от работы причинил себе ожог аккумуляторной щелью (кислотой), и чтобы отвлечь от подозрения товарищей по работе, он взял у лукового и переменил свой испорченный аккумулятор на исправный. Рассмотрев все материалы, выслушав показания свидетелей и ответы подсудимого, народный суд I участка гор. Осинники установил обвинение Злобина доказанным и, руководствуясь ст. 319-326 УПК, приговорил Злобина Константина Степановича на основании ст. 169 ч. II УК к лишению свободы сроком на 2 года без отбывания вправах.

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.

18 июля, в 8 часов вечера, в клубе им. Сталина (малый зал) созывается совещание председателей комсодов, главных бухгалтеров и бухгалтеров-расчетчиков.

Горфо, УСК.

МН 11543 Гор. Осинники, Новосибирской области. Типография изда-